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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique a l'egard des femmes
Question écrite n° 40855

Texte de la question

Mme Simone Rignault appelle l'attention de Mme le ministre delegue pour l'emploi sur la question de la
participation des femmes a la vie publique. L'actualite de ces derniers jours a relance dans notre pays le debat
sur la parite hommes-femmes dans la vie politique. Plusieurs parlementaires, accompagnees d'autres
eminentes personnalites de la vie publique nationale, ont publie un manifeste dans la presse en demandant une
modification constitutionnelle tendant a instaurer les bases d'une augmentation de la participation des femmes
aux affaires publiques. Et on a evoque la possibilite de promouvoir une telle reforme par une modification
constitutionnelle. Chacun reconnait la souplesse de notre loi fondamentale et la relative facilite avec laquelle
nous avons pu l'adapter aux exigences de notre temps tout en maintenant l'essentiel. En ce qui concerne la
parite, si son opportunite recueille l'assentiment de nombreux Francais, elle pose, d'une part, un important
probleme d'ordre constitutionnel lorsqu'on avance la mise en place de quotas et, d'autre part, un risque
important de derive dans le mecanisme de designation des representants du peuple. La lettre de l'article 3 de
notre Constitution sur la souverainete et l'egalite du suffrage comme l'interpretation constante du Conseil
constitutionnel s'opposent a une modification par la voie de la revision constitutionnelle classique. Elle lui
demande donc de bien vouloir lui faire part des mesures envisagees par le Gouvernement pour favoriser une
plus grande participation des femmes a la vie politique en France.

Texte de la réponse

Madame le ministre delegue pour l'emploi tient d'abord a rappeler sa constante preoccupation a l'egard de
l'insuffisante participation des femmes a la vie publique. Conscient du deficit democratique en la matiere, le
Premier ministre a demande a Mme Bachelot-Narquin, rapporteur general de l'Observatoire de la parite entre les
femmes et les hommes qu'il preside, de lui presenter avant la fin de l'annee des propositions allant dans le sens
d'une meilleure representation des femmes dans la vie politique en France. La commission « la parite entre les
femmes et les hommes dans la vie politique », presidee par Mme Gisele Halimi, membre de l'Observatoire, a
auditionne a cet effet une cinquantaine d'experts : constitutionnalistes, sociologues, historiens, politologues,
philosophes, personnalites politiques, responsables associatifs, journalistes... Le rapport de cette commission
sera remis par Mme Roselyne Bachelot-Narquin et les membres de l'Observatoire au Premier ministre courant
janvier. Le rapport participe au debat lance par M. Alain Juppe sur la modernisation de la vie publique, et
notamment sur une plus grande participation des femmes a la vie politique de notre pays.

Données clés

Auteur : Mme Rignault Simone
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 40855
Rubrique : Femmes
Ministère interrogé : emploi

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE40855
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE40855

Ministère attributaire : emploi

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 8 juillet 1996, page 3608
Réponse publiée le : 30 décembre 1996, page 6881

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE40855

